

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Когда литература выходит подышать свежим воздухом | Les livres prennent l'air dans les parcs

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 30.07.2010.



© Le Temps

Этим летом швейцарцы читают на пляже, на скамейке в парке и просто лежа на траве. Библиотеки предлагают широкой выбор книг для тех, кто хочет совместить интересное с приятным.

|

Un peu partout en Suisse, les bibliothèques publiques proposent gratuitement une sélection de livres dans les parcs et les piscines.

Les livres prennent l'air dans les parcs

Чтение – элитарный вид восприятия искусства, требующий от человека немалой внутренней работы. К тому же сегодня электронные книги все больше вытесняют издания бумажные, называемые старомодными. Куда же деваться последним? В Швейцарии книги отправляются на летнюю прогулку. За ними последовала газета «Le Temps», рассказав об оригинальных местах для чтения.

Берн и Бьянн: библиопляжи

Кантон Берн стал первым, где чтение вышло за стены библиотек. Первая «купальная библиотека» («Badi-Bibliothek», прозванная также библиопляжем) появилась в Бургдорфе восемь лет назад. Отсюда принцип переняло множество местечек в центральной Швейцарии, от Туна до Мюнсингена.

Красивее всего идея была реализована в Бьенне: этот двуязычный город открыл библиотеку прямо на своем пляже. «В погожие дни читальные залы имеют тенденцию пустеть, - заметила заместитель директора муниципальной библиотеки Жули Гроб. – Нашей идеей было последовать за читателями, особенно за молодыми, туда, куда они ходят охотнее всего: на пляж». Новинка была воспринята в городе с удовольствием. Специалисты отобрали наиболее популярные и интересные издания «на вынос». И сегодня любой желающий, как житель Бьенна, так и турист, может взять на прокат книги на пляже. Это бесплатно, достаточно указать свое имя. Библиотечные стенды открыты каждый день, с 14 до 20 часов. Библиотека останется на пляже до конца купального сезона, до 15 августа.

Но это не все: корабли, курсирующие по озерам Мюртенскому, Бьенскому и Невшательскому, во время поездок также предлагают пассажирам свободный доступ к книгам, где рассказывается о регионе!

Ивердон: библиотечные четверги

Каждый четверг муниципальная библиотека Ивердона-ле-Ба устанавливала свой стенд на шезлонгах на городском пляже. С 15 до 18 часов купальщики могут взять напрокат книги для детей и взрослых, журналы и газеты. Проект был впервые реализован в этом году и, к сожалению, продлился лишь до 29 июля. Но, так как он имел успех, в будущем году книжные шезлонги продолжат свою работу на пляже.

Женева: «Книги-кочевники»

С 2005 года муниципальная библиотека города Кальвина развернула свой проект под названием «Книги-кочевники» («Livres nomades») в крупнейших городских парках. С 30 июня по 24 августа, без выходных, женевцы могут бесплатно взять почитать подержанные книги. Они находятся в специальных корзинках, установленных неподалеку от специальных же шезлонгов – те предоставлены гуляющим благодаря отдельной программе для тех, кто проводит лето в городе.

Шо-де-Фон: все в воду!

С 5 июля по 13 августа бассейн Мелез превращается в водную библиотеку. Ежедневно, с 15 до 18 часов, городской библиотекарь ходит в бассейн как на работу, представляя взрослым и детям неплохой выбор популярной литературы и периодики.

Санкт-Галлен: читальные скамейки

Самый библиотечный город Швейцарии (здесь рядом с Санкт-Галленским монастырем находится знаменитая монастырская библиотека, где собрана громадная коллекция книг с 900 года, о ней мы вскоре планируем рассказать нашим читателям в отдельной статье) тоже установил на лето читальные скамейки. Места их: в городском парке и на панорамном маршруте в центре города, где можно пройтись по следам поэта Райнера Мария Рильке. На читальных скамейках

закреплены коробки, где находятся книги: прогуливаясь, любой может присесть, взять в руки книгу, пролистать или – кто знает – надолго углубиться в чтение, позволив фантазии автора перенести себя из реальности в мир литературного повествования.

Лозанна: чтение днем и ночью

Библиотека Рипонн организует на одноименной площади гигантский сеанс чтения на свежем воздухе: 27 августа с 14 до 24 часов. На нем читатели смогут не только пообщаться друг с другом, но и встретиться со специально приглашенными писателями.

Морж: писатели и читатели на набережной

Вдохновившись французским фестивалем «Книга на площади», который проходит в Нанси, Морж с 3 по 5 сентября проводит первый в Швейцарии фестиваль «Книга на набережной». Сотня современных авторов приглашена сюда, на берег Женевского озера, среди них Жан-Франсуа Кан, Элизабет Рудинеско и Жан-Пьер Коф.

Кроме того, Лозанна и Женева также намерены будущим летом организовать у себя библиопляжи.

Статьи по теме

[Запах книги](#)

[Литературный бассейн в Лойкербаде](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/10242>